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ОТЧЕТ
о реализации Программы развития деятельности студенческих объединений Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина
 за апрель-август 2012 года по мероприятию:


Мероприятие № 51. Проведение первой Областной Школы волонтеров (срок реализации 1-3 июня 2012 г.).
Проект  «Развитие деятельности волонтерского движения «Бумеранг». 
Направление 1 «Профессиональная адаптация обучающихся и повышение их профессиональных компетенций».


Ответственный за мероприятие Е.В. Великанова


I. Основные итоги реализации Программы развития деятельности студенческих объединений Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина по мероприятию № 51 «Первой Областной Школы волонтеров» направления 1, проекта «Развитие деятельности волонтерского движения «Бумеранг» на 2012 г.
Для реализации мероприятия №51 «Первая Областная Школа волонтеров» был создан оргкомитет, куда вошли преподаватели студенческих объединений и студенты-волонтеры. Разработан план и проведена подготовительная работа к мероприятию. Создан временно-трудовой коллектив (ВТК) для реализации плана мероприятия. Подготовлен список волонтеров и студентов-иностранцев ТГУ имени Г.Р. Державина, а также из различных ВУЗов и СУЗов города Тамбова и Тамбовской области, участников Международной научно-практической конференции «Волонтерское движение в вузе: история, теория, практика» в рамках Первой Областной Школы волонтеров.
 Были подписаны приказы: № 303 от 30 мая 2012 г. о проведении мероприятия. Подписан  приказ № 347 от 13 июня 2012 года о создании ВТК. Данным приказом руководство проектом по развитию деятельности волонтерского движения «Бумеранг» возложено на руководителя волонтерского отряда «Бумеранг» к.п.н., доцента Е.В. Великанову. Подписан приказ № 348 от 13 июня 2012 года об оплате труда его членов, премировании активных участников из числа студентов. 
Изданы учебно-методические материалы по теме мероприятия. Заключены договора. 

1. Мероприятие 51. Первая Областная Школа волонтеров (срок реализации 1-3 июня 2012 г.).
Организована и проведена первая Областная Школа волонтеров (1-3 июня 2012 года). Это социально-культурный образовательный проект для студентов-добровольцев вузов и сузов, общественных молодежных организаций регионов Центрального федерального округа России, представителей из числа добровольцев международного уровня, имеющий план подготовки добровольцев для участия в крупнейших международных мероприятиях: Саммита «АТЭС-2012», Универсиаде 2013, Олимпиаде 2014, Чемпионата мира по футболу 2018. 
Эффективность реализации данного мероприятия определена Показателем № 57. Количество студентов вузов и сузов, общественных молодежных организаций регионов Центрального федерального округа России, представителей из числа добровольцев международного уровня, принявших участие в социально-культурной программе по обучению, разработке и реализации совместных социально-значимых проектов (в 2012 году с 1-3 июня планировалось 120 человек из числа добровольцев/волонтеров). По состоянию на 5 июня 2012 г. количественный показатель № 57, запланированный на 2012 год выполнен. Согласно спискам регистрации приняло участие  122 человека и по дополнительному списку участников конференции в рамках Школы – 28 человек (очно/заочного участия), что говорит о перевыполнении показателя.  
Для достижения указанного показателя были организованы и проведены:
- Тренинги по развитию мотивации, социальному проектированию и эффективному тренерству, проведенные ведущими тренерами-экспертами международного волонтерского движения: профессор С.В. Тетерский и Р.А. Морозов (Международный форсайт-клуб «Мотиватор 24»), Д.В. Сергеев (руководитель Национальной общественной образовательной программы «Кадровый резерв гражданского общества»).  
- Организация выставки проектов и презентаций «Ярмарка идей».
- Международная научно-практическая конференция «Волонтерское движение в вузе: история, теория, практика», на которой были представлены доклады и публикации ведущих ученых и студентов-исследователей теории и практики волонтерского движения из 5 зарубежных стран (Иран, Китай, Марокко, Молдова, Тунис) и 10 регионов России (Белгородская, Курганская, Липецкая, Московская, Свердловская, Тамбовская, Челябинская области, Ханты-Мансийский автономный округ, Забайкальский край, город Москва). 
- Круглый стол «Инновационная стратегия развития волонтерского движения как системообразующий ресурс реализации молодёжной политики Российской Федерации», на котором с презентациями своих достижений и перспективных  проектов выступили 12 докладчиков. 
- Шоу «Стань волонтером!»: подготовка добровольцев волонтерами «Спорт без границ» для участия в крупнейших международных мероприятиях: Саммит «АТЭС-2012», Универсиада 2013, Олимпиада 2014, Чемпионат мира по футболу 2018.  В рамках подготовки был проведен мастер-класс по направлению «Реализация методик направленной игротератии при работе с детьми-инвалидами и социальными сиротами».
- Обучение новому спортивному направлению – фрироупу.
В связи с этим, для достижения указанного показателя Количественными показателями явились:
- Приглашение 120 участников – для участия в Первой Областной Школы волонтеров (приняли 150 человек).
- Отбор и обучение – 100 очных участников Первой Областной Школы волонтеров и 50 очно-заочных участников мероприятия, в том числе и в Международной конференции «Волонтерское движение в вузе: история, теория, практика» в рамках Школы.
- Выпуск информационных материалов: буклеты, сертификаты, пригласительные (120 экз.) и методической литературы: материалы конференции (500 экз.), учебно-методическое пособие (500 экз.).
- Проведение спортивных мероприятий для членов Первой Областной Школы волонтеров для 100 участников.
- 12 выступлений-презентаций, показов видеороликов деятельности объединений, 100 участников.
-Создание списка-картотеки участников Первой Областной Школы волонтеров 150 членов
Качественные показатели:
- Освещение проектной деятельности в СМИ.
- Отзывы участников Первой Областной Школы волонтеров.
Ожидаемый результат выразился: 
- в разработке совместных социально-значимых проектов и реализация их на областном и региональном уровне: участие в социально-значимом проекте «Образцовый выпускной» для детей из Детских домов, участие в сменах программы «Селигер - 2012», 
- в разработке перспективной программы развития Международного волонтерского движения до 2020 года «Тамбовская  область – притягательная территория добра» (примером может служить привлечение иностранных студентов к добровольческой деятельности в вузе и, как результат - разработанное в июне Положение об интернациональном студенческом самоуправлении как инициативной, самостоятельной деятельности иностранных студентов по участию в решении важных вопросов, касающихся их жизнедеятельности в ТГУ имени Г.Р. Державина, а делегатами являются представители от студенческих землячеств (студенты-представители иностранных государств, обучающиеся в вузе).
-  повышении мотивации молодежи к участию в добровольческой деятельности;
-  привлечении внимания общественности к поддержке идей добровольчества в молодежной среде;
-  организации конструктивного взаимодействия  участников волонтерских отрядов друг с другом, с органами местного самоуправления, общественными организациями и объединениями, средствами массовой информации, иными организациями и должностными лицами, в интересах развития идей добровольчества;
- повышении уровня организационной работы в команде;
-  создании интегративной образовательной площадки для обучения лидеров и активистов общественных молодежных организаций регионов Центрального Федерального округа России, представителей из числа добровольцев международного уровня.
По результатам Первой Областной Школы волонтеров, была оплачена работа из субсидий на гос. задание по Программе в размере 190 000 рублей: премии 4 участникам (студенты); зарплата 6 преподавателям и 5 студентам – членам ВТК (Основание: протокол общего собрания членов ВТК по проекту «Развитие деятельности волонтерского движения «Бумеранг» в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина от «4» июня 2012 г. и приказ об оплате труда членов ВТК).
II. Организация закупок оборудования и услуг
В рамках выполнения мероприятия за отчетный период были закуплены и розданы участникам майки с логотипами, раздаточный материал (ручки, блокноты, папки, бумага и т.п.)
III. Информационное сопровождение Программы
Материалы о Первой Областной Школы волонтеров, проведенной в рамках мероприятия №51 Программы развития деятельности студенческих объединений ТГУ имени Г.Р. Державина размещены на сайте Тамбовского государственного университета, а также по адресам:
 http://www.tsutmb.ru/news
http://www.onlinetambov.ru/sitecontent/news/society.php?ELEMENT_ID=781006
.http://tmbv.info/index.php?option=com_content&vie..
http://www.onlinetambov.ru/sitecontent/news/society.p..
http://prodvizenie68.ru/2012/05/v-tambove-projdet-obl..
http://motivator24.me/?p=214
http://www.vestitambov.ru/?new_id=17745
http://xn--80aaafckgz3aeijdi2w.xn--p1ai/?p=971
http://publ.tambov.gov.ru/archives/2546
http://www.surgpu.ru/news/mezhdunarodnye-itogi-pervoj-oblastnoj-shkoly-volonterov-v-gtambov
http://www.tsutmb.ru
http://www.68news.ru/society/7957-dobrovolcy-prinyali-uchastie-v-oblastnoj-shkole-volonterov.html
http://www.68news.ru/2012/06/05/
http://vk.com/club1958885
http://teterski.livejournal.com/262105.html
http://prodvizenie68.livejournal.com/
http://tambov.mk.ru/news/2012/06/04/711162-v-tambove-proshla-shkola-volontyorov.html
http://publ.tambov.gov.ru/page/2
http://www.tambov.gov.ru/press/news/view/article-1338895003.html
http://nspt.ru/projects/cities/287
http://nspt.ru/projects/2012-06-01-0
http://www.onlinetambov.ru/sitecontent/news/newswire.php?ELEMENT_ID=781684
http://prodvizenie68.ru
http://www.68news.ru/2012/06/04/
http://cfo.gov.ru/mass-media/478
http://tsutmb.ru/change.php?RAZDEL=academics-2477



Руководитель проекта к.п.н., 
доцент кафедры социально-культурной деятельности
АКиИ ТГУ имени Г.Р. Державина                          	                                    Е.В. Великанова 

